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Ata da 69ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia 

   em 09 de novembro de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Gika Lopes, ad hoc. À hora marcada, o Sr. Presidente e 

proponente da Sessão, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade 

de entregar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Jones de Oliveira Carvalho, Diretor-geral da 

Fundação Luís Eduardo Magalhães.  Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Deputado Joseildo 

Ramos; Iara Icó, Chefe de Gabinete da Secretaria de Meio Ambiente, representando o Governo do 

Estado; Moema Gramacho, Prefeita de Lauro de Freitas; Iara Vilaça, representando a família do 

homenageado; Maria Quitéria Mendes de Jesus, Presidente da Fundação Luís Eduardo Magalhães 

e Ex-Prefeita de Cardeal da Silva; Roque Fagundes, Vereador da Cidade de Lauro de Freitas e 

Presidente do PT de Lauro de Freitas; Osni Cardoso de Araújo, Chefe da Assessoria do Governador 

e Ex-Prefeito de Serrinha; Matheus Maciel, Secretário de Juventude do PT; Alexandro Ficina, Chefe 

de Gabinete do Departamento de Polícia Técnica da Bahia; Horácio Nelson, Diretor de Administração, 

representando o Reitor da UFBA, João Carlos Salles. O Sr. Presidente designou o Cerimonial para 

conduzir o homenageado ao Plenário Orlando Spínola. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. 

Presidente saudou os presentes, agradeceu aos deputados que aprovaram por unanimidade a 

entrega do título de cidadania baiana ao Sr. Jones de Oliveira Carvalho, lembrando que cidadania é 

envolvimento, compromisso, participação nas decisões e ações da sociedade e, sobretudo, ética. Fez 

considerações ao passado do homenageado em Minas Gerais durante a ditadura militar, ao 

envolvimento dele em movimentos estudantis e à luta operária. Destacou que, após se formar em 

química, o Sr. Jones de Oliveira integrou a Organização de Combate Marxista-Lenista-Política-

Operária em Minas Gerais, fato que o impossibilitou de adentrar o mercado de trabalho no estado 

natal e o trouxe para a Bahia. Enfatizou que, na Bahia, integrou o movimento sindical no Polo 

Petroquímico de Camaçari e dada a participação na greve de 1985 foi impedido de voltar a atuar no 

setor de química. Na vida política, foi assessor parlamentar do Deputado Federal Jaques Wagner, 

coordenador da Comissão de Orçamento dos Municípios de Alagoinhas e Camaçari, Ouvidor-geral 

do Estado e presidiu a Associação Nacional dos Ouvidores Públicos nos dois mandatos do Ex-

governador Jacques Wagner; atualmente é Diretor-geral da Fundação Luís Eduardo Magalhães. Após 

a exibição de um vídeo sobre o homenageado, o Sr. Presidente convidou os filhos do homenageado, 

Iara Vilaça, Pedro e Cauã Carvalho, e a esposa Rita Menezes para fazerem a entrega do Título de 

Cidadão Baiano. O Sr. Jones de Oliveira Carvalho saudou os presentes, agradeceu aos filhos que o 

ensinam a ser mais humano e a diversas pessoas que fizeram parte da caminhada dele ao longo dos 
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anos. Destacou a elaboração do primeiro Orçamento Participativo da Prefeitura de Alagoinhas, os 

100 anos da Revolução Russa, dentre outros momentos históricos. Relatou fatos ocorridos a partir de 

quando chegou à Bahia, a perseguição política, os estudos e as atividades profissionais. Fez 

referência ao processo de fundação e transformação do Sindiquímica, aos primeiros anos do governo 

Lula, ao Município de Lauro de Freitas e à administração de ACM enquanto governador. Ressaltou 

as mudanças na Bahia a partir do Governo de Jacques Wagner, julgando ter sido um momento 

democrático, pois conseguiu mostrar “uma nova forma de governo”. Disse que o Governo de Rui 

Costa e a militância do PT “é profundamente aguerrida e sabe construir as coisas”. Concluiu dizendo 

ser um momento muito importante para ele, não só por se sentir mais baiano, mas também por ser 

um momento de cidadania. O Sr. Presidente, logo após a execução do Hino da Bahia, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão.   
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